
                                                                                      

 
 

 

 

 
POZIV ORGANIZACIJAMA CIVILNOG DRUŠTVA  

 
  Za prijavu nacrta projekata koji se odnose na 

 

JAVNO ZASTUPANJE U LOKALNIM ZAJEDNICAMA 

za podršku socijalnoj inkluziji      
 
 

 
Dugoroĉni cilj Balkanskog fonda za lokalne inicijative (BCIF) je podrška procesu demokratizacije i osnaživanju civilnog 
društva u Srbiji, kroz razvoj aktivnih i stabilnih lokalnih zajednica. BCIF je svoj rad zapoĉeo 1999. godine kao britanska 
fondacija, a 2004. je registrovan kao domaći fond, kao rezultat želje da postane dugoroĉna podrška lokalnim inicijativama 
u Srbiji. U okviru programa donacija, Fond je od nastanka do danas dodelio preko 700 donacija u ukupnoj vrednosti od 
preko 3.000.000 evra. Projekti koji su podržani pokrivaju širok dijapazon tema i problema, ali najĉešće se bave pitanjima 
kao što su: uĉešće graĊana u odluĉivanju u lokalnim zajednicama, integracija marginalizovanih grupa u zajednicu, 
izgradnja etniĉke tolerancije, inovativne socijalne usluge i zaštita životne sredine.   
 
Ovaj poziv je integralni deo Projekta ''Razvoj lokalnih usluga za decu sa invaliditetom i njihove porodice'' koji se realizuje u 
troĉlanom partnerstvu Delegacije EU, Ministarstva rada i socijalne politike i UNICEFa (IPA 2008 – Socijalna inkluzija). 
BCIF, kao implementacioni partner u okviru tog projekta, ima ulogu i zadatak da pruži podršku jaĉanju kapaciteta civilnog 
sektora za zastupanje u procesu razvoja održivih lokalnih usluga za decu i njihove porodice.    
 
Programom Javno zastupanje u lokalnim zajednicama želimo da podstaknemo udruženja graĊana da pokrenu inicijative 
koje će biti usmerene na obezbeĊivanje sredstava iz budžeta lokalnih samouprava za finansiranje pružanja 
socijalnih usluga za decu sa invaliditetom i njihovih porodica.  
Inicijative treba da ukljuĉe graĊane i graĊanke u aktivnu promociju rešenja problema, a donosioce odluka usmere na 
odabir adekvatnog rešenja. Istovremeno, želimo da promovišemo meĊusobnu saradnju organizacija iz razliĉitih regiona 
Srbije.  
 
Podrška inicijativama za javno zastupanje  pružaće se u nekoliko faza: 
 

 Na osnovu pristiglih prijava na konkurs biće izabrano 10-12 organizacija. Po dva predstavnika/ce iz  izabranih 
organizacija proći će trening iz oblasti javnog zastupanja. PredviĊena su tri trodnevna seminara koji će biti 
organizovani u februaru, martu i aprilu 2012. godine. 

 
 Posle završenog treninga, najbolje razraĊeni i najrealistiĉniji projekti dobiće finansijsku podršku za 

sprovoĊenje, u iznosu do 7.000 dolara (u dinarskoj protivvrednosti). 

 
 Projekti koji dobiju novĉanu podršku imaće i stalnu struĉnu podršku tokom realizacije projekta  od strane 

osoblja kancelarije BCIF-a i stručnih saradnika/ca. 
 

Fokus programa 
 
Ideje (nacrti projekata) sa kojima se organizacije ili koalicije udruženja graĊana prijavljuju treba da se odnose na 
rešavanje problema finansiranja socijalnih usluga za decu sa invaliditetom i njihovih porodica iz budžeta 
lokalne samouprave, putem javnog zastupanja - pristupa koji graĊani koriste za postizanje promene politike, pravila, 
prakse, procedura, finansiranja. Predložene aktivnosti treba da se odnose i na osnaživanje graĊana/ki za rešavanje 
problema i njihovo uĉešće u procesu donošenja odluka kroz dijalog sa lokalnim vlastima i institucijama. Projekti, takoĊe, 
treba da koriste već postojeće zakonske okvire i mogućnosti, ili da predlože nove koji bi doveli do pozitivnih promena.  
 
Istovremeno, očekuje se da predložene akcije zastupanja imaju potencijal da dovedu do konkretnih 
rezultata, odnosno da ostvare promene u budžetu lokalne samouprave i tako unaprede kvalitet života dece 
sa invaliditetom i njihovih porodica.  



                                                                                      

 
 

 
Visina donacije: 
 
Visina donacije je do 7.000 $ (u dinarskoj protivvrednosti). 
 
Kriterijumi za učešće u programu:  
 
Konkurs je otvoren za registrovana udruženja graĊana ili koalicije udruženja graĊana koja su prepoznatljiva u svojim 
zajednicama u Srbiji a nalaze se u sredinama koje su korisnici EU sredstava u okviru Grant šeme Socijalna inkluzija 
(EuropeAid/130732/L/ACT/RS).  
 
Spisak lokalnih zajednica na koje se odnosi ovaj konkurs: 
Kikinda, Nova Crnja, Žitište, Seĉanj, Stara Pazova, Irig, Pećinci, Ruma, Ĉoka, Novi Kneževac, Topola, Zemun, Knjаževac, 
Boljevac, Svrljig, Pirot, Bor, Negotin, Kladovo, Žagubica, Dimitrovgrad, Vlasotince, Bela Palanka, Babušnica, Aleksinac, 
Ražanj, Crveni krst, Gadžin Han, Paraćin, Despotovac, Rekovac, Ćićevac, Vrnjaĉka Banja, Trstenik, Prokuplje, Gornji 
Milanovac, Užice, Požega, Ĉajetina, Kosjerić, Ivanjica. 
 
Konkurs nije otvoren za udruženja građana ili koalicije udruženja građana koja ne dolaze sa područja 
navedenih opština. 
 
Neophodan kriterijum za uĉešće u konkursu je da udruženja ili koalicije imaju iskustva i ostvarene rezultate u procesu 
javnog zastupanja. Ukoliko se na konkurs prijavljuje koalicija udruženja graĊana potrebno je u prijavi navesti koja je 
organizacija vodeća.  
 
Prijave profitnih inicijativa, državnih institucija, vladinih tela, meĊunarodnih organizacija i partijskih organizacija takoĊe se 
neće razmatrati jer ne podležu uslovima ovog Poziva. 
 
Zainteresovane organizacije treba da pošalju nacrt projekta/ideje sa kojim bi konkurisali za donaciju (na 
najviše osam strana, font tahoma, veliĉina 11). Nacrt projekta, čiji se formular nalazi u pratećem materijalu, 
treba da sadrži sledeće: 
 

 Opis lokalne zajednice; 
 Opis problema koji bi se rešavao predloženom akcijom javnog zastupanja na lokalnom nivou ukljuĉujući 

i broj dece sa invaliditetom koji su direktno pogoĊeni ovim problemom;  
 Osvrt na problem kroz komentar o budžetu lokalne samouprave; 
 Cilj koji se želi postići projektom; 
 Metode koje će se koristiti/primenjivati;  
 Opis segmenta/dela zakonske regulative i/ili odluke koji organizacija želi da iskoristi, a relevantan je za 

dati problem;  
 Podaci o kapacitetu organizacije;  
 Informacije o prethodnom iskustvu i postignutim rezultatima u oblasti javnog zastupanja; 

 Budžetsku konstrukciju nacrta projekta 
 
Kriterijumi za procenjivanje su sledeći: 
 

 Jasno izložena ideja;  
 Kapacitet organizacije 
 Prethodno iskustvo u oblasti javnog zastupanja i socijalne inkluzije; 
 Dobro objašnjen (analiziran) problem kojim se nacrt projekat bavi; 
 Relevantnost problema za datu zajednicu;  
 Realan i dostižan cilj; 
 Jasna veza izmeĊu ciljeva, zadataka i aktivnosti;  
 Realan pristup rešavanju problema putem zastupanja i mogućnost postizanja željene promene u 

okvirima od osam meseci;  
 Realan projektni budžet u skladu sa aktivnostima;  
 Aktivno ukljuĉenje zajednice tj. graĊana i graĊanki u ostvarenju cilja; 

 Mogućnost razvijanja mreže podrške za cilj zastupanja   



                                                                                      

 
 

 
Preporuĉujemo da zainteresovane organizacije pogledaju dokumenta i priruĉnike koji se nalaze na web sajtu 
www.bcif.org, na stranici E-Publikacije, naroĉito Priruĉnik za javno zastupanje u lokalnim zajednicama POKRENIMO 
ZAJEDNICE br. 4 koji se nalazi na istoj stranici sajta.  
 
 
 
Rok za prijavu: 
 
Nacrti projekata se primaju do  31. januara 2012. godine. (do 17 h). 
 
Procedura za učešće u programu: 
 
Po prijemu nacrta projekta/ideje, organizacije će dobiti povratnu informaciju o prijemu. Nacrt pošaljite elektronski na e-
mail adresu: zajednice@bcif.org. 
 
Ukoliko niste u mogućnosti da pošaljete elektronsku verziju, pošaljite štampanu na adresu:   
BCIF, Majke Jevrosime 19, 11000 Beograd, ili putem faksa na broj:  011 3288 723. Ukoliko dokument šaljete 
poštom ili faksom, obavezno naznaĉite: Prijava za program javnog zastupanja. 
  
Nakon prijema nacrta projekata pristiglih u naznačenom roku, sledeći su koraci: 
 

1. Selekcioni odbor pravi uži izbor podnosilaca ideja – tj.  10 -12  organizacija koje će biti pozvane na obuku. 
PredviĊena su tri trodnevna seminara koji će biti organizovani u  februaru, martu i aprilu 2012. Godine. 

2. U toku i izmeĊu treninga odabrane organizacije će imati mogućnost konsultacija – tj. organizacije će imati 
mogućnost da se konsultuju i dobiju struĉnu podršku u vezi sa razvijanjem projektnih ideja i njihovom 
uobliĉavanju u predlog projekta.  

3. Nakon završenog procesa konsultacija, organizacije svoje nacrte uobliĉavaju u puni predlog projekta, šalju ih 
kancelariji BCIF-a i ulaze u proceduru odluĉivanja o dodeli donacija; prijavni formular  je obavezan i biće 
obezbeĊen u toku treninga. 

4. Organizacije ĉiji projekti budu podrženi donacijom imaće u toku realizacije podršku BCIF kancelarije.  
 
Odluke o dodeli donacija donose se na sledeći naĉin: 
 

1. Osoblje i konsultanti BCIF-a daju svoje procene i preporuke Odboru za donacije na osnovu saradnje sa 
organizacijom tokom ĉitavog procesa, 

2. Finalni predlog projekta, sa propratnim mišljenjem konsultanata, razmatra posebno formiran  Odbor za dodelu 
donacija, koji i donosi konaĉnu odluku o dodeli finansijske podrške (granta). 

 
Za dodatne informacije možete kontaktirati: 
 
 
Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) 
Majke Jevrosime 19 
11000 Beograd 
Tel/Fax: 011/3288 723 (ĉetiri linije) 
Email: zajednice@bcif.org   
Web:  www.bcif.org 
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